

सबीर भाटीया

प्र०१. सबीर भाटीया का जन्म कब और कहाँ हुआ ?

उ०→ सबीर भाटीया का जन्म 30 दिसम्बर 1968 को चंडीगढ़ में हुआ था।

प्र०२. सबीर भाटीया की आरंभिक शिक्षा कहाँ हुई और बाद में उन्होंने किस हाई स्कूल में दाखिला लिया ?

उ०→ सबीर भाटीया की आरंभिक शिक्षा पूर्ण स्थित विश्व स्कूल और बाद में उन्होंने सेंट जोसेफ बॉयज हाई स्कूल में दाखिला लिया।

प्र०३. सन् 1988 में सबीर भाटीया ने कहाँ और कौन सी डिग्री प्राप्त की ?

उ०→ सन् 1988 में सबीर भाटीया अमेरिका चले गए और फिर उन्होंने राजस्थान बिट्स पिलानी से विदेश हस्तांतरण के बाद कैलिफोर्निया प्रौद्योगिकी संस्थान से स्नातक की डिग्री प्राप्त की।

प्र०४. सबीर भाटीया ने स्नातकोत्तर की डिग्री कहाँ से प्राप्त की ?

उ०→ सबीर भाटीया ने स्टैनफोर्ड विश्वविद्यालय से इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग में स्नातकोत्तर की डिग्री प्राप्त की।

प्र०५. स्नातक की पढ़ाई के बाद, सबीर ने कहाँ काम किया ?

उ०→ स्नातक की पढ़ाई के बाद, सबीर ने एक इंडस्ट्रियल इंजीनियर के रूप में एप्पल कंप्यूटर और फॉयरपॉवर सिस्टम्स इंक में काम किया।

प्र०६. सबीर ने अपने सहयोगी के साथ किसकी स्थापना की ?

उ०→ सबीर ने अपने सहयोगी जैक स्मिथ के साथ मिलकर 4 जुलाई 1996 को बटमेल की स्थापना की।

प्र०७. **हॉटमेल का अधिग्रहण 1998 में किसके द्वारा किया गया?**
 उ०७. हॉटमेल का अधिग्रहण 1998 में माइक्रोसॉफ्ट द्वारा किया गया।

प्र०८. **सबीर भाटीया ने माइक्रोसॉफ्ट में कब तक काम किया?**
 उ०७. सबीर भाटीया ने माइक्रोसॉफ्ट में एक साल से कुछ अधिक महीनों तक काम किया।

प्र०९. **सबीर भाटीया ने माइक्रोसॉफ्ट कॉर्पोरेशन से नया उद्यम शुरू किया और कब?**
 उ०७. सबीर भाटीया ने अप्रैल 1998 माइक्रोसॉफ्ट छोड़कर एक नए उद्यम, आरजू इंफो को शुरू किया जो एक ई-वाणिज्य फर्म है।

प्र०१०. **हॉटमेल दुनिया की सबसे बड़ी ई-मेल प्रदाता कंपनियों में से एक कब और कैसे बन गया?**
 उ०७. इक्कीसवीं सदी में 38.9 करोड़ से अधिक पंजीकृत उपयोगकर्ताओं के साथ हॉटमेल दुनिया की सबसे बड़ी ई-मेल प्रदाता कंपनियों में से एक बन गया।

प्र०११. **सबीर भाटीया ने किस नाम से निःशुल्क संदेश सेवा आरंभ की?**
 उ०७. सबीर भाटीया ने जेक्सएसएसएस नाम से निःशुल्क संदेश सेवा आरंभ की।

प्र०१२. **सबीर भाटीया के अनुसार जेक्सएसएसएस कैसा था?**
 उ०७. सबीर भाटीया के अनुसार जेक्सएसएसएस "एक ऐसी एसएसएस सेवा होगी जैसे हॉटमेल ने ई-मेल के लिए की थी।"

प्र० 13. सबीर भाटीया ने जेक्सपारसससस के बारे में क्या दावा किया ?
 307 उन्होंने दावा किया कि यह एक ऐसी प्रौद्योगिकी हो सकती है, जिसके कारण ऑपरेटरों को अपने नेटवर्क नेटवर्क पर एसएसएस की संख्या में कमी होने पर राजस्व कानुकसान होगा लेकिन डेटा योजना खरीदने वाले उपयोगकर्ताओं को इससे लाभ होगा।

प्र० 14. उद्यम पूंजी फर्म ड्रेपर फिशर जुरवेत्सन ने सबीर भाटीया को किस रूप में सम्मानित किया ?
 309 उद्यम पूंजी फर्म ड्रेपर फिशर जुरवेत्सन ने सबीर भाटीया को "66 वर्ष के उद्यमी" के रूप में सम्मानित किया।

प्र० 15. एमआईटी ने उन्हें किसमें शामिल किया ?
 309 एमआईटी ने उन्हें उन 100 युवाओं नवचारियों में शामिल किया जिन्होंने नवीन आविष्कारों के माध्यम से प्रौद्योगिकी पर सबसे अधिक प्रभाव डाला और उन्हें टीआर 100 पुरस्कार प्रदान किया।

प्र० 16. सबीर किस द्वात्र के रूप में एटाकापा में शामिल हुए ?
 309 सबीर एक स्नातक द्वात्र के रूप में एटाकापा में शामिल हुए।